
 شيمي 

  ترين ايزوتوپ هيدروژن كدام است؟  ترين ايزوتوپ هيدروژن به شمار الكترون فراوان ر نوترون سنگيننسبت شما -1

1 (6  2 (5  3 (4  4 (1  

lالكترون 5يون يك بار مثبت عنصري داراي  - 2    وه است.گر هم .......................و فاقد الكترون در لايه چهارم است. اين عنصر با عنصر  2

1(Cd48   2(Y39   3(Tc43   4(Mo42   

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 3

X) در يون1 62 2
  هاي آن است. برابر شمار الكترون 4/1ها  شمار نوترون ،27

  شود. عنصر در طبيعت يافت مي 92عنصر شناخته شده، تنها  118) از 2

  ) جرم پروتون از جرم نوترون و الكترون بيشتر است.3

  شود. ) در جدول تناوبي عناصر در هر دوره از چپ به راست خواص عنصرها به طور مشابه تكرار مي4

  اكسيد درست است؟ فلوئوريد و گوگرد تري   هاي زير پيرامون ساختار لوييس دو گونه نيتروژن تري چه تعداد از گزاره - 4

( N , O , F , S)7 8 9 16   

  آ) هر دو تركيب داراي يك جفت الكترون ناپيوندي در اتم مركزي هستند.

  تر از گوگرد تري اكسيد است. ب) گشتاور دو قطبي نيتروژن تري فلوئوريد بزرگ

  ند.ا تايي رسيده هاي هر دو گونه به آرايش هشت پ) همه اتم

  است. 3ت) شمار جفت الكترون پيوندي در نيتروژن تري فلوئوريد برابر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  افزايش يابد، بايد دماي گاز چند برابر شود؟ %40اگر بخواهيم در فشار ثابت حجم گازي - 5
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  ....................... به جزهاي زير درست هستند  همه گزينه - 6

  ) مولكول اوزون ساختاري قطبي دارد.1

  ) نقطه جوش اوزون از گاز اكسيژن كمتر است.2

  شود. يد اوزون تروپوسفري حاصل مياكسيد و اكسيژن در مقابل نور خورش ) از واكنس نيتروژن دي3

  يابد. ) ضمن تبديل گاز اكسيژن به گاز اوزون سطح انرژي افزايش مي4

  هاي زير درست هستند؟ كدام يك از گزاره - 7

  آ) روند تغييرات دما در بيرون و درون گلخانه طي يك روز زمستاني مشابه هم است.

  دهد. ه صورت پرتوهايي با طول موج بيشتر از دست مياي از گرماي پرتوهاي خورشيدي را ب ب) زمين بخش عمده

Hپ) وجود گازهايي مثل O2،CH4 شوند. اي مي و ... موجب اثر گلخانه  

  مين برسند.هاي هواكره عبور كنند و به ز توانند از بين مولكول ت) پرتوهاي خورشيدي به دليل دارا بودن انرژي زياد مي

 ) پ ـ ت4  ) آ ـ ت3  ب ـ ت) 2  ) آ ـ ب ـ ت1

 

 

 

 

  



Sكدام گزينه زير پيرامون يون سولفات درست است؟ ( - 8 , O , N16 8 7(  

  ) شمار پيوند كووالانسي آن از يون نيترات بيشتر است.1

  يون سولفات است.باشد، بار يون تيوسيانات مشابه  NaSCN) اگر فرمول شيميايي سديم تيوسيانات به صورت2

  ها در هر واحد فرمولي آمونيوم سيليكات برابر با اين مقدار در آلومينيم سولفات است. ) مجموع شمار يون3

  ) شمار كاتيون به آنيون در منيزيم سولفات برابر با اين مقدار در كلسيم فسفات است.4

گرم رسوب ايجاد شـود. در دمـاي    C20 ،05/10به C50باشد و با سرد كردن اين نمك از دماي C20،32%اگر درصد جرمي نمكي در دماي - 9

C50  شود؟ گرم آب حل مي 200چند گرم نمك در  

1 (1/57  2 (2/114  3 (05/47  4 (1/94  

  در كدام گزينه آمده است؟» ب«پرسش  نادرستو پاسخ » پ«و » آ«پرسش پاسخ درست  -10

  آوري شده در آب گرم نسبت به آب سرد چگونه است؟ آ) در واكنش قرص جوشان با آب، حجم گاز جمع

  پذيري گازها با فشار گاز وجود دارد؟ اي ميان انحلال ب) چه رابطه

  در آب بيشتر است؟ O2از N2پذيري گاز پ) آيا انحلال

  ) كمتر ـ معكوس ـ بله4  ) كمتر ـ مستقيم ـ بله3  ) بيشتر ـ معكوس ـ خير2  ) بيشتر ـ مستقيم ـ خير1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 11

  يابد. ) در فرايند اسمز ارتفاع محلول رقيق با گذشت زمان كاهش مي1

  دهد. رخلاف اسمز بدون اعمال فشار رخ مي) فرايند اسمز معكوس ب2

  تر است. تر به غليظ هاي آب در فرايند اسمز از محلول رقيق جايي مولكول ) جابه3

  شوند. ها جدا مي ها به جز ميكروب ) در فرايند اسمز معكوس در تصفيه آب، تمامي آلاينده4

  كند؟ يك كمكي به روشن شدن لامپ نمي يجاد كند و كدامترين نور لامپ را ا تواند بيش يك مي هاي زير كدام در بين محلول -12

a (4/0 مولار متانول  b (2/0 مولار سديم نيترات  c( 2/0 مولار فلوئوريك اسيد  

1 (b  ـa 

2 (c  ـa  

3 (a  ـc  

4 (a  ـb  

  راست فرض شود.)؟  (گروه از بالا به پايين و دوره از چپ به نيستكدام گزينه زير پاسخ مناسبي براي كامل كردن جمله زير  -13

  ».......................، .......................از جدول تناوبي، به دليل  .......................در هر «

  هاي لايه ظرفيت ـ خواص شيميايي مشابه هستند. ) گروه ـ ثابت بودن شمار الكترون1

  يابد. ) دوره ـ افزايش عدد اتمي ـ شعاع اتمي افزايش مي2

  يابد. هاي الكتروني ـ شعاع اتمي افزايش مي ه ـ افزايش شمار لايه) گرو3

 يابد. ) گروه ـ افزايش شعاع اتمي ـ خواص فلزي افزايش مي4

 

 

  



مولار هيدروكلريك اسـيد بـا    1/0ليتر محلول  ميلي 100) كلريد حاصل از واكنش IIاگر از واكنش مقدار كافي سديم هيدروكسيد با محلول آهن ( -14

  رسوب حاصل شود، بازده درصدي واكنش تقريبا كدام است؟گرم  3/0آهن، 

)Fe , O , H : g mol
    1

56 16 1(  

Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)

  
   

2 2

2 2

2

2 2
   

1 (86  2 (76  3 (70  4 (67  

 گرم رسوب در ظرف باقي بماند، درصد خلوص پتاسيم 102گرم پتاسيم كلرات ناخالص  150زير، از تجزيه  موازنه نشدهكه طبق واكنش  درصورتي - 15

  كلرات كدام است؟

KClO (s) KCl(s) O (g)

(K , Cl / , O : g mol )


 

   

3 2

1
39 35 5 16

   

1 (67/81  2 (32/92  3 (13/88  4 (8/75  

  شود؟ حاصل مي STPليتر گاز اتن با برم مايع كافي، چند گرم فراورده در شرايط  ميلي 4480از واكنش  -16

(Br , C , H : g mol )
    1

80 12 1   

1 (2/31  2 (5/42  3 (6/37  4 (2/35  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره با توجه به ساختار زير -17

Cآ) فرمول مولكولي اين تركيب H O6 8   است. 6

  دوست است. ب) تركيبي آب

  پ) شمار هيدروژن اين تركيب برابر با شمار هيدروژن نفتالن است.

Cپيوند  3ت)  H .دارد  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  گزينه زير درست است؟ كدام - 18

  منفي است. Qاكسيد علامت  نيتروژن تترا اكسيد به نيتروژن دي ) در واكنش تجزيه دي1

  بيشتر است.  دهنده ها از پايداري واكنش ) در واكنش تجزيه هيدروژن پراكسيد پايداري فراورده2

  بيشتر است.ها  ها در واكنش فتوسنتز از سطح انرژي فراورده دهنده ) سطح انرژي واكنش3

  ) انحلال كلسيم كلريد خشك در آب، گرماگير است. 4

مول گاز آمونياك از گازهاي نيتروژن و هيدروژن، با توجه به جدول زير چند درجه تغيير دما  1گرم گاز آمونياك طي واكنش توليد  20ضمن توليد  -19

NHدهد؟ رخ مي (g)
(C J.g C )

 
  1 1

53
  

1 (38/0  

2 (8/3  

3 (38  

4 (380 

  

N H  N N  H H  پيوند  

k)آنتالپي پيوند  436  944  388 J mol )
 1

  



كيلوژول بر مول باشد. مقدار گرمـاي مبادلـه    286و 1560،1410اگر گرماي سوختن يك مول اتان، اتن و هيدروژن گازي شكل به ترتيب - 20

 شده از تبديل اتن به اتان چند كيلوژول بر مول است؟

C H (g) H (g) C H (g) 2 4 2 2 6    

1 (136-  2 (240-  3 (164-  4 (310-  

NaNگرم 26درصد از  50طي واكنش تجزيه تقريبا  -21 (s)3 ثانيه سرعت متوسط توليد گاز نيتروژن  40سديم و گاز نيتروژن، پس از گذشت  به فلز

Na)چند مول بر ثانيه است؟ , N : g .mol )
1

23 14
   

1 (0075/0  2 (0015/0  3 (003/0  4 (006/0  

 عنصر است؟ 3گروه عاملي چه تعداد از تركيبات زير داراي  - 22

  ت) بوي ماهي  ترشپ) مزه ليمو  ها ب) بوي خوش شكوفه  آ) طعم آناناس

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 درستي آمده است؟ در چه تعداد از موارد زير مونومر ياد شده و كاربرد مونومر به - 23

  كيسه خونب) كلرو اتن    پتوآ) سيانو اتن

  سرنگپروپن ت)  مصرف ظروف يك بار پ) استيرن

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 24

  پذيري هگزانول و هگزان در آب با يكديگر برابر هستند. ) انحلال1

  كند. دروالسي بر هيدروژني غلبه مي ها، نيروي وان  ) با افزايش طول زنجير هيدروكربني در الكل2

واكنش اتانول با اتانوئيك اسيد، تركيب) از 3
O
||

CH C O CH CH   3 2   شود. حاصل مي 3

  ها دو بخش قطبي و ناقطبي دارند. ها همانند صابون ) الكل4

بر اثر آغشته شدن به محلولي مجهول آبي رنگ شده است. اگر بدانيم رسانايي محلول مجهول از محلول آبي پتاسيم كلريد بـه طـور    pHكاغذ  - 25

  تواند باشد؟ هاي زير مي يك از گزينه گيري كمتر است. محلول مجهول كدام مچش

1 (NaOH  2 (HCl  3(NH3   4(C H OH2 5   

pHليتر محلول هيدروكلريك اسيد با 2چند گرم سديم هيدروكسيد  - 26    نظر شود.) حلول صرفشود؟ (از تغيير حجم م خنثي مي 1

(H , Cl / , Na , O : g mol )
     1

1 35 5 23 16   

1 (8  2 (64  3 (08/0  4 (64/0  

27 - aK تقريبي محلولHA  و 2/0با درجه يونشpH    كدام است؟ 3

1(/
 4

2 5 10   2(
 4

5 10   3(/
 3

2 5 10   4(
 3

5 10   

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ و فرايند هال به ، برقكافت آبمحصول توليد شده در آند سلول فرايندهاي برقكافت سديم كلريد مذاب - 28

  اكسيد ) گاز كلر ـ گاز اكسيژن ـ گاز كربن دي2  اكسيد ) گاز كلر ـ گاز هيدروژن ـ گاز كربن دي1

 ) سديم ـ گاز هيدروژن ـ آلومينيوم4    يم ـ گاز اكسيژن ـ آلومينيوم) سد3

 

  



Aها در سلول گالواني  با توجه به نمودار تقريبي تغيير غلظت يون - 29 B ،A  وB توانند باشد؟ هاي عناصر زير مي يك از يون ترتيب كدام به  

1 (Mg  ـAl   

2 (Al  ـMg  

3 (Fe  ـSn  

4 (Sn  ـFe  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -30

  شود. آ) در سلول گالواني انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي تبديل مي

  خودي هستند. هاي الكتروليتي غيرخودبه هاي اكسايش ـ كاهش در سلول ب) واكنش

  هاي گالواني با كاهش سطح انرژي همراه هستند. هاي اكسايش ـ كاهش در سلول پ) واكنش

  هاي گالواني و الكتروليتي همواره عددي مثبت است. سلول Eت) 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

(آنتالپي فروپاشـي شـبكه سـديم     دهد؟  كدام نمودار زير معادله واكنش و مقدار آنتالپي فروپاشي شبكه سديم فلوئوريد را به درستي نشان مي -31

  بر مول است.)كيلوژول  926فلوئوريد برابر 

1 (   2 (

  

  

3 (  4 (  

Hاست؟ ( متفاوتشكل هندسي كدام تركيب زير با باقي مواد  - 32 , C , N , P , O , Cl1 6 7 15 16 17(  

1(CH O2   2(PCl3   3(NO Cl2   4(COCl2   

  ترتيب از راست به چپ خوانده شود.) پيرامون موضوع آبكاري يك قاشق فولادي با فلز نقره كدام است؟ (پاسخ به هاي زير پاسخ پرسش -33

  گيرد؟ آ) در كدام جسم عمل كاهش صورت مي

  گردد؟ ب) قطب مثبت باتري به كدام جسم متصل مي

 واكنش آندي كدام است؟ پ) نيم

Ag(s)) قاشق فولادي ـ نقره ـ1 Ag (aq) e     2فلز نقره ـ نقره ـ (Ag(s) Ag (aq) e    

Ag) قاشق فولادي ـ قاشق فولادي ـ3 (aq) e Ag(s)    4فلز نقره ـ قاشق فولادي ـ (Ag (aq) e Ag(s)   

 

x

x

A

B



  هاي زير درست است؟ د از گزارهچه تعدا كيلوژول باشد، 100ها با هم برابر و برابر  سازي رفت آن اگر دو واكنش زير انرژي فعال - 34

) A B C : H kJ

)D E F : H kJ

   


   

1 50

2 50




   

  كيلوژول است. 100سازي برگشت دو واكنش برابر  آ) اختلاف انرژي فعال

  ) كمتر است.2) از واكنش (1هاي واكنش ( ب) سطح انرژي فراورده

  ) در جهت رفت كمتر از جهت برگشت است.1پ) سرعت واكنش (

  ها است. پيوند واكنش دهندهHها كمتر از مجموع پيوند فرآوردهH) مجموع2ت) در واكنش (

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام گزينه نادرست است؟ -35

  توان آنتالپي واكنش و سرعت واكنش را تغيير داد. )  با تغيير كاتاليزگر يك واكنش مي1

  دهد. سازي واكنش را كاهش مي همانند استفاده از كاتاليزگر، انرژي فعال ) استفاده از جرقه2

,Pt) فلزهاي3 Pd, Rhكاتاليزگرهاي مناسبي براي واكنش تبديلCO(g)بهCO (g)2.هستند  

  ي از تورهاي سراميكي بيشتر است.هاي ريز سراميك هاي صورت گرفته، كارايي شن ) طبق بررسي4

  


